25. Indica la lectura correcta per a cada combinacié de kanji.

a) HA

1.33%3134 2.5513A4A 3.2134 4.2134

b) %%
L.hsn 2.

(&}
O
o

) i
1.2%%2 2.

(3
c

3. 0HA 4.0HY

26. Escriu en hiragana la lectura d’aquestes paraules i indica’n el significat.

H B vell

27. Escriu en kanji aquestes paraules i indica’n el significat.

H BN

H 3

iﬁ A blau

BBEW

H NN

HWhA

SEAR

"=

W E

(%)
(9

t
HExlwIiIF

28. Corregeix els errors (d’escriptura o de lectura) de les paraules segiients.

THFH O Uw)FAZA 3O
B AR AR (i
1% Iz 9

—43- % Kanji

Hr-6HLw AFE  TULHEA
LASA B L5
FASA 4A WwWIFox



Kanji %

SO0 EEE H B R NG

(57) : (53) : (59) : (90) : (46) : (47) : (48) : (58) : (55) : (56) :(146)

Eé} E)éffii'ié§'§4:}§;_i,lj‘\i i%;ii 522?5 §Ef?‘i‘{i57§[1;15 ;%7_

(71) | (72) | (73) | (49) | (50) | (83) | (84) :(104): (105): (159): (65)

22. Desenvolupa 'ordre de tragos dels kanji del quadre.

-
2

=)
~
Il
Gin
BT
&

23. Relaciona cada kanji amb la seva lectura més habitual (normalment, el kun’yomi).

B 3 B0 B L XD
+Hun LChr R REW P /AR
FO b3 B t

# [ AN XD BHE XN
3 B o B
20 e} * XA

24. Escull el kanji o la combinacié de kanji correctes per a cada lectura.

a) H2du b)zr L
1A% 2830 3.0 4.Bn 1.2% 2.4% 3.0% 4.0%

) LAun d)s7-5Lun
1.8 2.Hw 3.Bw 4.0 1THLw 23Lw 3EN 430
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19. Ordena els sintagmes segiients perque formin una frase correcta.

Al vy
ARV K=y | ZhiE | TT. NIRRT F

Led¥ rhrE

b) EF(5) | NEXAWE | TLE,

Pbhbl
QM$*AM|A|TLT|%Mw@d

D ao|Eror| )il |TT.
BAR

e) k|20 | TlHYIHA| 2hV(R),

PEE Wi Wi

ﬂmm*A®%u|F<aw|f?|%

20. Corregeix els errors de les frases segiients.

(3% v
A HOBIXRVTIIRNTL 7=,

DI HY

b) shiz LB, L P,

brEL (b 2p5Llo

C) MIBOREENELWTHI Y THA,
vIE Wi oAb nZ

d) LEIXAORIIBECRTIIR W,

HAEA
e) znEEL %:CLL\CLI/ZI\7/L;tj<*su\t%ﬂlmb\of

21. Completa les frases de I'exercici amb els sufixos de noms propis que trobaras al

quadre de sota.

a) JAICHIE, 7HFA_XA . (unapersonaa unaaltraamb qui té poca confianga)

A%
b) <) . 7% 2 (un adult a una nena)
by W
? (un alumne al seu mestre)
wic
d) 7+7 . M3 2 (una noia al seu amic)
LADTI B3I H .
e)¥zBy__ IXH%LTTH? (unsamuraia un altre)
$if Fh
f) arm BL&ATT » 2 (un dependent a un client)
EFulidrs ko4 .
g) KKK T¥ 2, ? (un empleat al director de 'empresa)

T AE N b 0)) Lebid X F

CAORE OB HE M bri B

—41- st3% Gramatica



Gramatica X

16. Indica la resposta correcta.

[A¥4
a) 50K (BVTT,
AN 5 5 5
LS 20032 3UhE 4h3n
hrl &l
b) #lt P X L4 % Bt
1.Uv 2. 3.THZE 4.Th
ZEPL
¢) IR C A 13 T7.
LAED LAED LAED LA®D

1.89a 2.897- 3.8 489w

R
d) BRENELWT L,
Btz Btz Btz Hl-1-

1.BAWE 2.BIrVDro7 3.BE2AEIN 4. Bh0

17. Conjuga els adjectius de la manera especificada en cada cas.

LTALY®

a) TOBHEEIL (jfru\) B -7=TF ., (afirmatiu passat formal)

b)snH x 71k (‘i—;% W) . (negatiu passat simple)

O FiabriAld(xhuni) ., (afirmatiu present formal)
vE g

d) o it (&) » (negatiu present formal)

e) HhbDT— A é F(REW) . (afirmatiu present simple)

bi-L Lt ith ¥ . .

f) ix@rn)__ EGFxn)_  (afirmatiu present simple)
FARY

g) 4‘5 WEREA (X5 0WE) . (negatiu passat formal)

18. Reescriu les frases segiients sense canviar-ne el significat.

Wi BEbH \L\U‘K/ .
a) Lw%ti%ﬁu\fﬁ b) coRBRILT AL WTT,
Wi LA
IORU é( BWTE ZORB L .
2 Bb XA
OFDEBIKXKE( LI, d) p0-TEDOIIABRTL -,
3 F
OB . HOETHDIL .
29Nkl kR rooXpR T
e)WE ORI EN>-TT, ) ®ITBIF = TIIR,
Pl RN A AR (R 9ALAY
P ORI o "Iz Ay
3 UL XA B BEX) Ledd
g) EXLIEHOLTY, 1ﬂﬁ&®7ﬂ%/5uiétv&m
3 U XA BHEN
T+ it . KR DT — x/Eu .
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13. Indica quina hora és a cada rellotge. Escriu I’hora en kanji, indicant (si en té) les

dues maneres possibles de dir la mateixa hora i afegint la lectura en furigana. Finalment,

tradueix la frase al catala.

WwF

%, T

Ara son

>

‘ T
\ T

Ara son

s

M

5, T
WwE

2 T
Ara son

WwE

. T
WwE

/g\ ‘GT
Ara son

14. Completa les frases segiients com en 'exemple.

‘_.
4

{1

B

—Gj_o

—Gj_o

—Gj_o

—Gj_o

—Gj_o

a)14.00h | é,\ ﬁ?—?& )
b) 07.30h | L‘;\ %)
c)o215h | L;,\i‘ D
d)19.45h | b )
e) 05.58 h | Lg‘ D
f) 22.24h | L;,\i‘ D

—Gj_o

15. Quins quatre significats pot tenir aquesta frase? Per que?

a) TNIFNATT,
1) 2)

3)

4)

—-39- % Vocabulari
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9. Busca els animals mamifers del quadre i encercla’ls.

bU VBT hTh 544y B X3

R ARAy (AR i) Eg))
/\U /é‘é\ j;\ ;% .?L ’)( X_L\bi
I L

2 %29 & HNA B 7TE EZNC

10. Relaciona cadascuna de les botigues amb els articles que s’hi venen.

v B P AR % A
NG E vy BB B
@A (EH P
rE I R B AT
s ) ThOE P
nE ITo L o L& R
A3 ¢ ® v B P
Xk EE A =D XA
(EHD %
XYE 12K VAKNZ Y A
11. Completa les frases amb les paraules del quadre de sota.
a) N+t T,
b
b) EARNTT,
A%l
c) 850)3{&2(&&\'(? T,
KRS
d) Li%ék\fff
Zh  X0h
e) THEBLRLNWTT, TT,
v o
f) T PAREFETT,
KRN} »B . Hn L5
g Fu LEY O 0WHIT KR AU

12. Canvia les paraules que no encaixen a les frases segiients per altres de més ade-

quades al context.

EHD

{FEHD
a) b IITCTT, b) B LEEH T HY FHA,
{5 b
OWATHEENTT, d) 253 RE(BWTT,
»Ho L5
e) BRADEB({ RWTT, HLELIZAVTT,

Bloc 3 =% -38-




4. Fes una llista de tots els adjectius -ii els adjectius -na que apareixen en aquest tercer

capitol de Rakujo.

Adjectius -i Adjectius -na

5. Conjuga aquests dos adjectius en les formes que indiquem a continuaci6.

BHITLWT T afirmatiu present formal EhwTT

afirmatiu present simple

afirmatiu passat formal

afirmatiu passat simple

negatiu present formal

negatiu present simple

negatiu passat formal

negatiu passat simple

fongD RN
6. En una de les intervencions, la Yodo diu kX477 % % . Poc després, en Yasu afegeix
g
KYIL v %7 - t=. Per que la primera vegada es conserva el % de I'adjectiu -na i la

segona no?

7. A que és degut el malenteés que fa enrabiar tant en Yasu, fins al punt de decidir

declarar la guerra a la Yodo?

8. Que s6n els comptadors i per que s’utilitzen? Analitzant el context del tercer capitol,

que creus que significa f8?

—37- & Comprensi6 lectora
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C Bloc 3: Llicons 11-15 )

RAKUJO — Vocabulari nou # L\ #35

/ X 135 % \

T reunié £h pedra preciosa
WEH g

el v enfeinat (adj. -1) comptador de coses petites
XnXi4 L

®i ultimament &R impossible (adj. -na)
onl =0

& abans ¥ b peticio, favor

®AZI
Ziz (v lleig (adj. -1) Lk guerra
¢

r T3 molt x5 venir

Ay ) 24 . X

wk aliat 7 fort (adj. -1)

" J

1. Segons el que has llegit al tercer capitol de Rakujo, quin sufix per a nom de persona

utilitza en Yasu per adrecar-se a la Yodo? Per queé creus que fa servir aquest i no un altre?

2. Quin sufix de nom de persona utilitza la Yodo amb en Yasu? Per queé creus que ha
escollit aquest? Quines connotacions té? I en Yasu, en referir-se a en Hide, quin sufix

afegeix al seu nom? Per que?

3. A quina hora transcorre la reuni6 entre la Yodo i en Yasu que obre el capitol? Escriu-
ne la lectura en japones i indica una manera alternativa de dir-la. Altrament, a quina
hora afirma en Yasu que tornara 'endema? Escriu-ne la lectura i indica també una

manera alternativa de dir-la.

Bloc 3 =% -36-
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3504F9 51
Ko 2l
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